

我市张崇虎司法救助案

入选全国典型案例

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杜丽娟)7月29日,最高人民检察院发布6起依法惩治侵犯军人军属合法权益犯罪典型案例,我市迎泽区检察院办理的张崇虎司法救助案入选。

张崇虎是一名海军退役军人。2021年9月5日晚,在我市迎泽区柳巷南肖墙路,男子郭某趁被害人沈女士骑电动车不备盗窃手机。张崇虎听到沈女士呼喊“抓小偷”后,挺身而出,奋力追赶,控制郭某时,被对方

用随身携带的折叠刀捅伤。经鉴定,张崇虎的膈破裂及失血性休克均构成重伤二级,心脏挫伤致心包积血及体表皮肤裂伤均构成轻伤一级,创伤性血胸构成轻伤二级。

迎泽区检察院在办理这起抢劫案过程中,调查核实发现张崇虎是退役军人,其受伤后家庭丧失主要经济来源,生活陷入困境,而郭某无赔偿能力。随即,该院启动司法救助程序,与市检察院联合开展救助,向

张崇虎及其未成年儿子发放司法救助金10万元。

我市两级检察机关还协调多方力量,实施综合帮扶。一方面,走访张崇虎工作单位、所在党支部、退役军人事务局等,共同研究综合帮扶措施。另一方面,联合教育局走访张崇虎儿子就读学校,协调学校减免学杂费用、生活费用等,并将孩子纳入助学计划名单。同时,协调市红十字会,给张崇虎家庭送去日用品、米面、食用油等生

活用品。经多方关怀施援,张崇虎及家庭走出困境,身体也得到康复,他还作为志愿者积极参与疫情防控工作,努力回馈社会。

此外,检察机关依托办案,联合相关部门积极开展法治宣传,大力弘扬退役军人张崇虎见义勇为的高尚精神,倡导见义勇为的社会风尚,让全社会感受到社会正气与司法温度。2021年12月,张崇虎被授予“太原市见义勇为先进个人”;今年3月,被市政府评选为“最美退役军人”。



7月29日,迎泽区某培训机构,报考艺术类舞蹈专业的高三学生在老师的指导下,加紧专业课的强化训练,为艺考做准备。
王韵菲 摄

停放供需失衡 调度清运不及时

我市第二季度共享单车服务排名出炉

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田佳伟)7月29日,市交通运输局公布了我市共享单车今年第二季度服务质量考核报告。其中,哈啰单车得分为84.4分,评级A;青桔单车得分为79.2分,评级B;美团单车得分为70.4分,评级B。

此轮考核工作由市交通运输局、交通运输综合行政执法队、市城乡管理局、市公安局交通警察支队组成联合考核组负责考核工作,并委托由第三方机构天鸽智库对我市现有的三家共享单车企业进行综合考核打分。

本次考核使用的指标体系与上一季度保持一致,共包含10大类别,26项具体的考核指标,分别从投放管理、车辆管理、运维能力、秩序管理、应急保障、科技创新等方面进行考核,基础分满分为100分,加分项10分。从考核结果看,在得分率方面车身整洁度整体有上升,但科技创新“禁停区管理”三家单车企业未实际上线运营,对于不规范停车的用户并未进行惩罚。

市交通运输局相关负责人表示,从本季度考核情况看,三家单车企业的超投行为有了很大改善,这与当前市民、媒体舆论普遍反映行业管理效果持续改善提

升相一致,但部分区域仍然存在时段性、区域性的停放供需失衡,具体表现为公交车站、地铁站出入口、大型商圈、办公楼等区域早晚高峰时段单车淤积和乱停放现象较为突出,且这些区域周边往往存在交通拥堵情况,企业调度车辆难以及时有效清运处理,因此,如何有效加强该类型点位的秩序管理和调度清运,仍将是企业亟需解决的突出问题。

接下来,市交通运输局将同相关部门进一步优化总量控制中运营配额与路面单车数量之间的平衡,充分发挥季度考核对企业管理的引导作用。同时,在我市开展创城活动期间,根据《太原市互联网租赁自行车运营企业服务质量考核办法(试行)》等法规政策下,提升共享单车“定点还车”模式,让企业规划更合理的可停放区域,即“P点停车位”,借助高精度定位及相关技术手段在手机上形成一道“电子围栏”,规定共享单车须停入规划的停车位才能结束订单。解决我市原有车辆停放无序、影响市容市貌等痛点,有针对性地提升、推进共享单车更有秩序、精细化、科学管理同时,更好地满足用户骑行需求,更好地服务市民出行。

太铁公安深入推进夏季治安整治

伪造核酸证明 教育处罚50余人次

本报讯(记者 杨沫 通讯员 韩壹朝)近期,太原铁路公安处全面开展夏季铁路治安打击整治“百日行动”,紧盯拉客、醉酒滋事、乞讨叫卖等惯性治安滋扰警情和涉疫警情。截至7月28日,太铁警方开展爱护路宣传80余次,教育处罚冒用、伪造核酸证明等违法人员50余人次,涉疫警情处置进一步规范,站区治安秩序得到进一步净化。

专项行动中,太原铁路公安处严密线路治安管控,对今年以来发生的线路治安滋扰警情进行归纳汇总,以防撞停车、危行路伤等多发警情为切入点,以隐患排查为落脚点,坚决实现“压危行、减路伤、少防撞”工作

目标。同时,紧盯拉客、醉酒滋事、乞讨叫卖等惯性治安滋扰警情和涉疫警情,认真分析违法犯罪活动规律特点,从防、接、巡、查、破等方面做好工作,坚决实现“少发案、不发案”的工作目标。

针对线路滋扰警情较为集中的太焦线、京原线、北同蒲线,太原铁路公安处持续加强线路重点区段巡逻密度,深入开展线路隐患排查整治工作,以临近线路两侧居民、放牧户、收购点等重点人群为宣传重点,采取线上线下相结合的方式,扎实做好爱护路宣传,压减线路滋扰警情,不断夯实线路安全基础。

伤残军人收到节日祝福

本报讯(记者 于健 通讯员 吴昌青)7月29日上午,杏花岭区残联发扬拥军优属、拥政爱民的优良传统,上门慰问了王向升等6名伤残军人,送去慰问品、慰问金和节日的祝福。

大家与伤残军人及家属充分交流,详细了解他们工作生活情况、伤残抚恤金发放情况及身体状况等,还聆听了他们的光荣事迹。伤残军人王向升与慰问人

员一起回顾了自己当年的军营生活,他说:“当兵是一种义务,是一份责任,我很自豪曾经能以军人的身份报效国家,由衷感谢党和政府时时刻刻关怀自己,希望国家越来越繁荣昌盛”。

慰问伤残军人活动不仅进一步加深了军民鱼水情,让退伍残疾军人及家属感受到了社会各界的关怀和温暖,同时也让参加慰问的工作人员深受教育。

打击与宣传并重

综改交警大队夜查酒驾66起

本报讯(记者 杨沫 通讯员 张慧鑫)为切实加强夏季交通安全管控,连日来,综改交警大队开展酒醉驾违法行为夜查专项行动,为辖区群众出行创造平安有序的道路交通环境。7月6日至28日,综改交警共查处饮酒驾驶违法行为37起、醉酒驾驶违法行为29起。

行动中,各勤务中队在坞城南路、马练营路、龙城南街等重点路段设置临检点,对过往车辆严格检查,坚持“逢车必检、逢疑必检”,始终保持严查、严管、严控、严处的高压态势。大队坚持打击与宣传并重模式,在勤务中队开展酒醉驾违法行为查处的同时,安全

中队派出宣传车辆在现场滚动播放“拒绝酒驾安全教育片”,向过往驾驶员宣传酒醉驾的危害性与后果:饮酒驾驶的法律成本是暂扣6个月机动车驾驶证,加上1000元至2000元不等罚款,外加一次记满12分;醉酒驾驶的法律成本是吊销驾驶证,且5年内不得重新取得驾驶证,还会追究刑事责任。

此外,大队还专门制作了印有“严禁酒驾”等宣传内容的挪车卡片、宣传单等,向驾驶人发放,宣传酒醉驾的法律成本、家庭成本和职场成本,提升广大交通参与者守法出行的安全意识,使“开车不喝酒,喝酒不开车”的理念深入人心。

老头儿盗窃电瓶 学生娃出租账户

不起诉听证会进社区 身边事警示身边人

本报讯(记者 刘友旺)电动车电瓶坏了,七旬老汉便偷来别人的电瓶;为了一点儿蝇头小利,两名大学生出租银行卡供不法分子使用。7月29日,杏花岭区检察院通报,该院在决定依法对3名犯罪嫌疑人不起诉的同时,在社区召开听证会,以发生在居民身边的案例普及法律常识、警示身边人。

70岁的老人赵某因电动车电瓶损坏出行不便,便产生了窃取电瓶的想法。2021年11月2日,他看到小区里一辆电动车没上锁,便伺机偷走了电瓶。案发后,民警追回赃物,赵某积极赔偿被害人损失并取得谅解。

20岁的在校大学生小黄、小符涉世未深,法律意

识淡薄,在网上看到出租银行卡可获利的信息后,便出租各自名下的多张银行卡供不法分子用于资金支付结算,涉及诈骗金额70余万元,涉嫌“帮信罪”。到案后,小黄、小符如实供述罪行,并积极赔偿损失。

两起案件移送审查起诉后,杏花岭区检察院结合3人认罪认罚和犯罪情节轻微等情形,依法拟作相对不起诉处理。同时,检察机关在小北关社区召开不起诉听证会,用身边事警示身边人。经听证,受邀参加的人大代表、政协委员、人民监督员、基层组织代表和公安民警,一致同意检察机关处理意见。随后,承办检察官分别对犯罪嫌疑人进行了训诫。